UO3 - Die Quersummenregeln

Einfuhrungsaufgabe
Marc will Uberprufen, ob sich 8274 durch 9 teilen lasst.

Er Uberlegt:
8274 = 8-+1000 + 2100 + 710 + 41
= 8999+8+ 2.99+2+ [*9+T7+ 4
= 8999 + 299 + [ 9+ 8+2+7+4

Ist durch 9 teilbar ist durch 9 teilbar ist durch 9 teilbar  Teilbarkeit prufen!

8+2+7+4=21 21 ist durch 3, aber nicht durch 9 teilbar

=

Man berechnet die Quersumme einer Zahl, indem man die Ziffern einer Zahl addiert.
Die Quersummenregeln lauten:

a) Eine Zahl ist durch 3 teilbar, wenn die Quersumme der Zahl durch 3 teilbar ist.

b) Eine Zahl ist durch 9 teilbar, wenn die Quersumme der Zahl durch 9 teilbar ist.

8274 ist durch 3, aber nicht durch 9 teilbar
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